

爱情小说

进藏探夫

文/佟雨航

十多年前，她经人介绍认识了一位驻守西藏的边防军人。他们相知相恋，不久便举行了婚礼。此后，他们相隔两地，一个在四川，一个在西藏。丈夫两年才有一次探亲假。想见面，只能她去西藏，可是，来回一次的路费要不少钱。当时她已经下岗，靠一家小小的五金店维持生活。

有一次，她去部队探亲时，看到官兵们吃的都是空运过去的冻猪肉。丈夫告诉她，战士吃上一顿鲜猪肉，就跟过年一样高兴。说者无心，听者有意。于是，她琢磨着，如果把活猪从四川运到西藏，既能让大家多吃上几回鲜猪肉，也能赚些路费，多来看看丈夫。

丈夫极力反对：“你简直是不要命了。进藏公路艰难凶险，海拔又高，高原反应严重时甚至会要了人命。再加上气候条件恶劣，要是遇上泥石流和雪崩，必定是有来无回。”

丈夫的警告并没能吓阻她。回去不久后，她便卖掉了五金店，又东挪西凑了些钱，买了1000多头猪，雇了十几辆大货车，浩浩荡荡上路了。

她的路线是从南充出发，途经成都、汶川、若尔盖、陇南，绕道兰州、西宁、格尔木，到达拉萨后，再经过八一、米林，最后到达丈夫部队的所在地——位于林芝的唐古拉山，全程大概3800多公里。为了能早点到，她日夜赶路，可又害怕猪无法适应恶劣条件，一路上都不敢合眼。进入藏区后，她还强忍着高原反应，不停地给猪喂水。但由于车上装的猪太多，加上高原缺氧，赶到时，猪死了一大半，钱也亏了。

失败没有压垮她。随后，她用房子作抵押贷了20万，拉着500头猪第二次进藏。这次，她有了经验，顺利把猪运到了林芝，一部分猪送给了部队，余下的卖到当地市场，赚回了赔掉的钱。后来，部队为了照顾她，开始从她这里采购猪肉。在接下来的几年里，她每年都往西藏贩五六趟猪，还在当地建了基地。猪的成活率大大提高，收入相当可观。最让她高兴的是，她可以看到丈夫了。

可是，还是有危险呀。有一次，车队行到半路，天降大雨，山体滑坡引发了泥石流，公路被破坏，通信也中断了。而她又突发强烈的高原反应，晕了过去。和她同行的弟弟一边哭，一边给她吸氧、喂药。三天后，路修好了，她也脱离了险境。丈夫得知后，一把抱住她，嚎啕大哭。

此后进藏，她都要给母亲交代好身后事，存折放在什么地方，密码是多少……丈夫不忍心看她再冒风险，劝她不要再干了。可她不听，因为只有这样，才能经常见到丈夫。

再后来，丈夫终于转业到了地方。如今，他们可以一起去菜市场买菜，一起下厨房做饭，恩恩爱爱过着幸福的小日子。

这就是我的表姐，一个四川女子演绎的爱情传奇。

与丈夫离婚后， 她得知孩子生父已是知名画家……

倾诉/雅琪 文/小清

人生如戏，有人演成了喜剧，有人演成了悲剧。

35岁的我却有种似悲似喜，欲哭无泪的感觉。悲的是，我8年的婚姻走到了尽头，正在协议离婚；意外的是，就在前两天，妈妈突然告诉我，我孩子的亲生父亲回来了，现在是知名画家。

先说说我的婚姻吧。

那年我25岁，迷恋上一个画家。因为他痴迷于画，生活很潦倒。我父母怕我吃亏，很反对我跟他交往。可是父母越反对，我们越觉得要不顾一切相爱。后来，恋情终于被默认的时候，我们自己却走不下去了。分手后我才发现怀上了他的孩子，当我想联系他时，他已不知所踪。

怀孕的时候，我已经29岁了，因为身体原因，不能堕胎。

为了让我尽快嫁掉，我父母为我安排了一场相亲。他比我小3岁，来自农村，家境贫寒。他相亲的目的，其实我也懂。他对我很满意，我尽管心有不甘，但也只能委曲求全。所以，我们很快往结婚方向发展。相识没多久，我生下了一个女儿，毫不知情的丈夫对女儿疼爱有加。

他本是一个普通的销售员，婚后他提出想创业，我父母都是郊区卖菜的农民，出于弥补的心理，他们把起早贪黑卖菜挣来的十几万块钱都借给了他。也许是运气差了点，他折腾了一两年，又遇上了仓库失火，十几万的货化为乌有，我们差点破产。

创业失败后，他开始变得消沉，偶尔打打零工，也不管孩子。不知道从什么时候起，他迷上了赌博。一开始只是小赌，后来越赌越大，甚至把小孩读书的钱都输个精光。我哭过也闹过，他也发誓绝不再赌。但让我万万没想到的是，他居然背着我去借网贷，最后欠下巨额的贷款，要债的人都找到了家里……为了孩子，我提出了离婚，他勉强同意。

我学历不高也没有拿得出手的一技之长，离婚后带着孩子谋生，生活并不轻松。为了不让父母担心，我一开始没告诉他们我离婚的事，但我妈不知道怎么知道了，还告诉我一个意外的消息。

她偶尔打听到了我孩子生父的消息。原来，我们分手后，他受贵人相助出国开画展，渐渐有了知名度，现在回国定居，经营一所艺术画廊，但他已经结婚生子了。我妈建议我带孩子去认亲，说不定，看在亲生女儿的份上，他会给孩子一个妥善的未来，我也能轻松点。

得知这个消息，我内心既沉重又矛盾。生下这个孩子他并不知情，他会接受这个女儿吗？他的家庭会因此受到影响吗？一直被蒙在鼓里的前夫会怎么看，会不会找我索赔？十年过去，当年相爱的两个人，我成了一个落魄的离婚妇女，而他意气风发，事业有成，我要为了女儿，在他面前强装颜笑吗？

你除了依赖，能不能“刚”一次

雅琪：你好！

听了你的讲述，我了解了你婚姻家庭的基本情况，而造成你今天这个局面的根本原因，都是因为你本人，你才是那个结。

首先，你愧对父母，对父母不孝。年轻时你不懂爱情，父母越反对，你就越叛逆，不考虑父母感受。等到父母默认了，你自己未婚先孕，还找不到孩子的生父。父母为了你，只好紧急找人跟你相亲，你难以体会这其中的心酸与焦急。结婚后，父母把自己起早贪黑的积蓄拿出来弥补女婿，你也不够感恩和珍惜。现在，婚姻面临解体，你母亲又告知你孩子的生父现在是画家，建议你带着孩子前去认亲。可怜天下父母心，他们为了你这个女儿，不管做得对错与否，都是最伟大最无私的父母。而你，25岁恋爱，29岁怀孕，现在十年又过去了，你除了带给父母精神和经济的双重压力外，你为父母做过什么？付出过什么？

其次，你愧对女儿，对女儿不爱。因为不宜堕胎生下她，你为孩子的生活以及未来负责了吗？为了掩饰她而结婚，你为她的童年幸福考虑过吗？现在又为了她的父亲事业有成而纠结要不要带她去认亲，你从心理上尊重她了吗？与其说是为了孩子，其实你全都是为了自己。

最后，你愧对前夫，对前夫不忠。隐瞒事实与他结婚，欺骗他的感情，愧对他把你的女儿视如己出。他创业，你从行动上帮助他、情感上鼓励他了吗？

虽然前夫和你的父母，都或多或少肯定有做得不对的地方，但，责任最大的那个人还是你啊！

先不说你该不该去找孩子的生父。作为一个母亲，特别是未婚先孕，孩子没有亲生父亲在身边的母亲，我也没有看到你的自强、自立。不是依靠父母，就是依靠前夫。现在没得依靠了，你又想着依靠孩子的生父。多少“学历不高，没有一技之长”的单身女性，为了孩子拼命工作；多少性格要强的女性，即使孩子生父找来要抚养孩子都坚决拒绝。换个思维方向，如果孩子的生父现在仍然穷困潦倒，你的母亲会告诉你吗？你会想去认亲吗？

你担心的是孩子的生父会不会认女儿，你的重点是只要被承认就可以从他那里获得生活费吧？为了你和女儿，这难道不会伤害到另一个女人、另一个孩子、另一个家庭吗？你的前夫，为你抚养了十年的女儿，会不会索赔我不知道，但我认为，你想着再见孩子的生父需要强颜欢笑，实在没必要。没必要强颜欢笑，更没必要相见相认。

女子本弱，为母则刚！你除了依赖，自己能不能刚一次？放弃依赖，放弃懒惰，靠自己的双手，给女儿一个美好的未来，即使物质上给不了最好，精神上也要让女儿富足！你不带女儿认亲，对得起除女儿之外的其他所有人，唯独亏欠了女儿。

自强又有能力靠自己不靠男人的女人真的很酷，就是再过十年八年，等孩子成人了，与她的生父相认，你这个母亲也不用强颜欢笑，而是靠自己的光芒，让对方折服，靠自己的努力，让对方感恩，感恩你把他的女儿培养得很好很优秀。



扫一扫，
看更多精彩故事



情感专家：倪锐
作家，婚恋咨询师，
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。